

Gyógyszermaffia Lengyelországban
DAZ ONLINE, 17. 02. 2020, 15:45

Kulcsszavak: gyógyszer, illegális gyógyszerkereskedelem, korrupció, Lengyelország

Forrás **Internet-helye:** <https://www.deutsche-apotheker-zeitung.de/news/artikel/2020/02/17/wie-die-mafia-in-polen-fuer-medikamentenmangel-sorgt/chapter:all>

A *Mitteldeutscher Rundfunk (MDR) német regionális közszolgálati televízió* tényfeltáró összeállításban számolt be a lengyelországi állapotokról. A lengyel egészségügyi minisztérium egy több mint 400 gyógyszert felsoroló listát tett közzé honlapján, amelyeknél fennáll a veszély, hogy azok külföldre kerülnek. A Legfelső Lengyel Gyógyszertanács tavaly júliusban figyelmeztette a minisztériumot, hogy csaknem 500 gyógyszerből hiány van. A gyógyszerészek tapasztalatai szerint a probléma kezdetben kizárólagosan drága eredeti készítményeknél jelentkezett. Most már azonban generikumokból is hiány mutatkozik. **Lukasz Szumowski egészségügyi miniszter** azonban akkor elhárította a figyelmeztetést és nem nevezte válságosnak a helyzetet. A gyógyszerhiány fellépését a kínai ipar környezetbarát fordulatával hozták összefüggésbe. 2017. óta ugyanis szigorú ellenőrzésekre került sor, amelyek eredményeként 30 ipari övezetben a gyárak csaknem 40%-át bezárták, közöttük több gyógyszergyárat. 2019 nyarán ez gyógyszerhiányt okozott az EU-ban.

A lengyelországi gyógyszerhiányt azonban nem a kínai importoktól való függés, hanem az illegális gyógyszerkereskedelem okozza. Nagy tételekben szállítanak gyógyszereket Németországba, Svédországba és Nagy-Britanniába, ahol az árak magasabbak. A lengyel piacon ennél olcsóbb gyógyszerekről van szó, a reexport tehát kifizetődő.

Régóta nem titok, a maffiaszerű üzletelésben orvosok, gyógyszerészek és nagykereskedők vesznek részt. Az eljárást „fordított beszállítói láncnak” nevezik. Egy szakirodalmi összesítés szerint 2018-ban az illegális gyógyszerexportok 57%-a Lengyelországból származott.

A nagykereskedők különböző beszerzési mechanizmusokat szimuláltak. Raktári készleteket rossz tárolási körülményekre hivatkozva selejtezendővé nyilvánítottak, gyógyszerházi retúrokat számláztak, ugyanazon cég készleteit raktárból raktárba mozgatták, a valóságban nem létező egészségügyi intézményeket hoztak létre, hogy mesterséges szükségletet gerjesszenek, fiktív ügyfeleket kreáltak a gyógyszerháziaknál. Kettős könyvelést vezettek és megkerülték a kontrollt.

2018-ban húsz személyt tartóztattak le, akik havonta 600.000 zloty-t (kb. 150.000 EUR) kerestek az illegális gyógyszerkereskedelemből.

Dr. Helga Blasius (hb), Apothekerin
redaktion@daz.online